

宿舍不设防引来俩“家贼”

两自考生与他人结伙夜盗同学十三台笔记本

文/片 本报记者 傅伟 实习生 周博雯



屋门很少上锁,笔记本随意摆放,此场景在高校宿舍并不少见。正是利用同学间的“不设防”,省城某高校两名自考生与他人结伙,夜盗舍友笔记本电脑十三台。



嫌犯作案前先破坏监控,但还是被拍了下来。

十三台电脑一夜没影了

9月28日早上,二环东路某高校自考宿舍的刘阳(化名)起床后发现,放在桌上的笔记本电脑不翼而飞。

“起初,我还以为这是

有同学在搞恶作剧。”后来,发现同宿舍内另两名同学的笔记本电脑也丢失了,刘阳拨打了110报警。

“当天,我们一共接到该

自考宿舍七个房间的报警。”历下公安姚家派出所副所长王小兵告诉记者,当晚该宿舍共丢失笔记本电脑十三台。

“该宿舍每晚到点锁

门,楼道内还安装有监控。”现场勘察后,民警推断,窃贼应该是结伙作案,“别看笔记本电脑不大,但一个人一次搬不动十三台”。

楼道监控被蒙上塑料袋

果然,通过调取宿舍楼道内的监控,姚家派出所民警发现两名戴口罩的男子形迹可疑。

11月5日,姚家派出所,记者见到了案发凌晨的监

控录像。

监控显示,9月28日凌晨3点,两名戴口罩的眼镜男开始在宿舍各楼道转来转去,还不时抬头望望楼道上方的监控探头。

一名“口罩男”先是拿着木棍站在一处探头下,随后监控画面就缓慢朝上,变成了楼道天花板的图像;另一处监控,两名“口罩男”走过后,画面突

然空白。

“前一处探头,被他们用木棍顶歪;后一处,直接被罩上了塑料袋。”王小兵推断,窃贼应该对宿舍很熟悉。

“家贼”与老乡结伙租车踩点

10月30日,两名嫌犯落网。10月31日,姚家派出所民警又远赴苍山将另外两名嫌犯抓获,当场缴获三台被盗笔记本电脑。

“四人都是苍山老乡,

年龄二十岁冒头。”民警说,其中王强(化名)等两人就是该宿舍的自考生。

原来,王强在该校自考学院上学已两年。一次王强找的高中同学赵江(化名)从苍

山来玩,发现不少同学警惕性很低,“比如不锁门、电脑随处放,也不设密码等”。于是,两人动了歪念。因怕偷的东西太多拿不走,王强找来同宿舍一名好友帮忙,赵

江则从苍山找来一名老乡。“赵江曾两次租车来济。”王小兵介绍,可那时因有同学晚上没睡觉、上网玩游戏,四人并未伸手,而是对宿舍进行踩点,摸清了监控位置。

偷来电脑从窗户运出

9月28日凌晨,王强、赵江等四人终于觅得机会。

“一人在宿舍门外接应,我带着赵江和另外一老乡进楼行窃。”王强向民警交代:每偷上两三台笔记本电脑,赵江就会把偷来的笔记本转交给,由他带回自己房间里先藏起来。

“那晚,他们在宿舍里转了一个小时,来来回回有四五趟。”王小兵告诉记者:得手后,四人将十三台笔记本电脑装进了事先带来的大编织袋内,通过二楼窗户抬至楼外绿化带,

“他们空手出了宿舍后,又将藏在绿化带内的编织袋带走”。

四人将偷来的部分笔记本电脑以每台一千余元的价格出手,每人分得三千余元。

尽管“第二天,看到同

学们报警后”,王强“既紧张又害怕”,但他仍心存侥幸。直到历下公安姚家派出所的民警找到他,王强才懊悔万分:“对不起同学”。

目前,王强等四人因涉嫌盗窃被历下警方刑拘,此案仍在进一步调查审理中。

小伙无证驾驶撞死七旬翁

经法院调解,老人老伴获赔11万余元

本报96706热线消息(记者 廖颖 通讯员 纪鹏飞) 商河一小伙无证驾驶货车撞死七旬老翁,近日在法院调解下,老人老伴获赔11万余元。

7月15日下午5点多,七旬老翁王伟骑着自行车沿省道248线由南向北,准备回家陪老伴郭芳吃饭。没想到祸从天降,被曹华驾驶的重型货车从侧面刮碰,王伟经抢救无效当日死亡。商河

县公安局交警大队认定,曹华无证驾驶,承担事故主要责任;王伟驾驶非机动车未按规定让行,承担事故次要责任。

发生事故后,双方就赔偿金争执不下。8月8日,郭芳将曹华告上商河县法院。郭老太太表示,自己已经七十多岁了,没有孩子。现在老伴被撞死了,要求法院给一个说法。

法官调查得知,曹华的车辆在保险公司买了交强险,急需获得赔偿。

为尽快解决纠纷,法官认为,但由于曹华属于无证驾驶,保险公司认为根据保险合同条款的约定,不应承担赔偿责任。而曹华对交警部门出具的责任认定书不服,认为自己不应承担事故主要责任,情绪十分激动。法官又从郭芳所在村的村干部处证实,郭芳膝下没有子女,与老伴王伟靠种地和做小买卖为生,面对高龄丧偶之痛,急需获得赔偿。

(文中当事人均为化名)

为此案应以调解为主。法官认为,根据道路交通安全法规定,曹华无证驾驶具有重大过错,应承担事故主要责任。而机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的,由保险公司强制保险责任限额范围内予以赔偿。在法官主持下,三方当场达成调解协议,保险公司当庭一次性赔偿郭芳10万元,曹华另赔偿12000元。

(文中当事人均为化名)

老人横穿马路摔倒致死

本报96706热线消息

(见习记者 宋磊) 5日下午4点20分左右,一位老人在横穿马路时,被路中间的隔离墩绊倒,头部被摔破而致死。

事发地位于七里堡路与洪家楼北路交叉口西侧约100米处,5日下午记者在现场看到,一位满头银发的老人平躺在路的南侧,老人有60岁左右,双脚对着路中间的隔离墩,额头左侧被摔破,地上有一摊血迹。

据一位目击者介绍,老人是横穿马路时,被路中间的隔离墩绊倒摔倒的。当时一位市民从老人

身上掏出手机和电话本,拨通了老人亲人的电话。老人的亲人在电话里说,老人可能是因为摔倒之后,突发心脏病而去世的。

事发时,市民王先生正在路旁忙着修理锅底,据他介绍,当时听见一位女士大喊了一声“救人啊!”王先生抬头看到一位老人躺在了路上,“当时老人还有点意识,手还能动弹。后来那位女士就拨打了110和120。”王先生说。

下午4点45分,殡仪车来到,将老人的尸体运走。

男子半夜醉卧路边大睡

本报96706热线消息

(记者 傅伟 通讯员 吕明) 11月2日晚,一男子酒后躺在经一小纬六附近绿化带内酣睡。面对110巡警的询问,他还抱怨道:“天没亮怎么就让起床啊?”

11月2日晚8时许,经一小纬六附近,市民魏先生路过一公交站牌旁的绿化带时,突然发现里面躺着个人。

“我还以为他出了意外。”魏先生上前一看,一股刺鼻的酒气先是扑鼻而来,“看来是喝多睡着了。这么冷的天,可别冻出毛病”。热心的魏先生

连忙拨打了110。在附近巡逻的槐荫警巡二中队民警立刻赶到现场。可当民警将该男子赵某扶起时,喝得迷糊的赵某还抱怨道:“怎么天不亮就让起床啊?”

原来,二十来岁的赵某当晚和朋友聚会后,独自准备乘公交车回家。因不胜酒力,躺进绿化带内呼呼大睡起来。

110民警在赵某口袋里找到了他的手机,并通过上面的联系电话联系到了他的家人。十几分钟后,略微恢复清醒的赵某也向民警表示感谢后离去。

核查打工人员抓获上网逃犯

本报96706热线消息

(记者 杜洪雷 通讯员 胡迎安 孙微) 11月2日晚,一吉林籍男子在天津打工期间,因帮朋友打架,用菜刀将他人砍伤后逃出。近日,章丘警方在治安清查时将其抓获。

11月31日下午,章丘市公安局宁家埠派出所社区民警来到一小型汽修厂核查打工人员时,发现一名自称“张某国”的油漆工未携带居民身份证件。民警询问其

家庭成员等相关情况时,“张某国”答非所问。

经民警进一步审查,该男子供认其真实姓名为苏某,系吉林省靖宇县靖宇镇人。经进一步网上比对,民警发现苏某系天津市东丽区公安分局上网逃犯。

据苏某供述,今年2月19日,苏某在天津市某公司门卫室附近帮朋友打架时,用菜刀将他人砍伤。此后出逃。

两车相撞,众人急救



5月11点左右,济南东郊唐王镇中心大道上,一辆摩托车和三轮车相撞,两名驾驶员都受伤,躺在路中央。众人连忙赶来救助,并协助120将伤者送到了医院检查。

本报记者 周青先 摄影报道